
Devátá série domácích úkol·
verze pro cvi£ení v úterý od 15:40

• �e²ení dodejte nejpozd¥ji v pond¥lí 9. kv¥tna.

• P°ejete-li si mít své bodové zisky zve°ejn¥ny na webu cvi£ení, dejte mi v¥d¥t. M·ºete si p°ípadn¥
zvolit p°ezdívku.

• �íslo v ráme£ku u zadání ozna£uje bodové ohodnocení p°íkladu.

1. V tomto p°íkladu uvaºujeme £tvercové tabulky rozd¥lené na N ×N polí£ek obarvených b barvami.
P°ipome¬me de�nici podtabulky ze cvi£ení: podtabulku tvaru k × k v n¥jaké tabulce tvaru N ×N
získáme tak, ºe v p·vodní tabulce vybereme libovolných k °ádk· a k sloupc· (ne nutn¥ sousedících) a
uváºíme v²echna polí£ka leºící na pr·niku vybraného sloupce s vybraným °ádkem. Dokaºte následující
tvrzení:

(a)2 Pro libovolné b a pro N = b3 + 1 platí, ºe v libovolném obarvení tabulky tvaru N ×N existuje
podtabulka velikosti 2× 2, jejíº polí£ka jsou v²echna obarvena stejnou barvou. (Poznámka: na

cvi£ení uº jsme si dokázali obdobné tvrzení, ov²em s hor²ím odhadem N = bb+1 + 1.)

(b)2 Pro libovolná £ísla b a k existuje N s následující vlastností: v libovolném obarvení polí£ek
tabulky tvaru N × N pomocí b barev existuje podtabulka velikosti k × k, jejíº polí£ka jsou
v²echna obarvena stejnou barvou.

2. Nech´ R(k, `) ozna£uje nejmen²í £íslo N takové, ºe kaºdý graf na N vrcholech obsahuje kliku velikosti
k nebo nezávislou mnoºinu velikosti `.

(a)1 �emu se rovná R(3, 3)?

(b)2+2 Dokaºte, ºe 8 ≤ R(3, 4) ≤ 10 (za to získáte dva body; za kaºdé zp°esn¥ní horního £i dolního
odhadu o 1 získáte bod navíc).


